

## 金鸟居

金鸟居离富士山火车站仅数分钟之遥，在鸟居的两根大立柱之间，能将富士山英姿一览无余。它是一座传统的神社鸟居，以此区分外面的俗世和以富士山山顶为中心的神域。从江户远道而来的“富士讲”（富士山岳信仰中最有名的组织）信徒在前往富士山顶的途中，要经过8座鸟居，金鸟居是第一座，因此也被称为“第一鸟居”。

### 结界之前

金鸟居最初是1788年由“富士讲”信徒所建。因金鸟居采用铜片包裹木柱的结构，古时亦称为“唐铜鸟居”。唐铜是指采用中国唐朝传入日本的冶炼技术生产的金属，即青铜。久而久之，“唐铜鸟居”被误读成如今的金鸟居。最初的鸟居因两次暴风而倒塌，分别于1831年和1878年重建。1942年，重建的鸟居因被征为战争物资而遭拆除。1957年，新建了现在的金鸟居。据历史学家考证，新鸟居的位置比最早的鸟居向富士山靠近了30米左右，其大立柱采用混凝土结构，外面包裹铜片。

鸟居前方的道路两侧散布着几十家“宿坊”（专为神社斋主作祈祷的“御师”的住所），这些宿坊过去主要由“富士讲”信仰的导师“御师”负责经营。“富士讲”的各分会都与各自的御师住宅有着紧密的关系。登顶富士山的前夜，朝圣者会在御师住宅留宿一晚。至今，仍有五间御师宿坊可提供住宿。